

# 储户摔掉2颗牙，银行赔偿7.7万

## 法院：双方都有过错，银行承担80%的责任，当事者本人承担20%

本报11月9日讯 银行门口不小心摔掉两颗牙齿，谁来赔？记者从长沙市芙蓉区人民法院了解到，市民杨兰(化名)就有此遭遇，银行被判担责8成，赔偿受害人各项损失共计77427元。

10月9日晚9点，杨兰骑自行车到位于长沙市芙蓉区车站北路某银行王府支行存钱，不料被门前铁链绊倒，两颗门牙脱落、下巴受伤。因为门牙脱落，严重影响形象，杨兰无法正常工作，只能在家休养。

“银行方面连一个安慰电话都没有，更不要提支付医疗费。”对于银行的态度，杨兰很气愤，她将该银行起诉至芙蓉区人民法院，要求被告赔偿医疗费31992元、误工费6000元、精神损害抚慰金10000元等合计129739元。

庭审中，银行表示，铁链是按照公安机关反恐要求设置的，事发虽然是晚上，但事发所在的位置照明很好，银行已最大程度尽到了安全保障义务。“原告作为成年人，由于疏忽大意或对链条高度判断不准导致绊倒，其自身应该负一定责任。”

法院审理认为，银行门前铁链下垂到地面近乎脚蹠的高度，很容易将人绊倒，银行方面存在对客户没有尽到安全保障义务的过错，依法应当承担侵权责任。而杨兰作为成年人，没有仔细观察路面情况，也存在过错。因此，银行应承担80%的责任，而杨兰承担20%。最后，法院判决银行赔偿杨兰医疗费等物质性损失72427元以及精神损害抚慰金5000元。

■记者 胡泽汇



### 长沙地铁相亲专列再启航

继去年开行一个月后，今天上午，长沙地铁“1314号爱情专列”全新升级，再度鸣笛启航。鹊桥相会的牛郎织女、同窗共读的梁山伯与祝英台……6节车厢设计分别取材于六个经典爱情故事，这是全国首趟童话主题相亲专列。专列将开行至12月8日，主办方还将招募单身男女参加11月22日在小天鹅国际公馆举办的相亲舞会。

记者 叶子君 田超 摄影报道

### 松雅湖国家湿地公园年底纳客

本报11月9日讯 今年底，长沙市主城区唯一一个国家级湿地公园——松雅湖国家湿地公园将开园纳客。目前，公园南部景观正在进行扫尾，北部景观仍在建设中。

松雅湖位于长沙县星沙东北角，全面蓄水后水面达6000亩，是湖南省最大的城市生态湖泊。

松雅湖项目在2008年启动建设。根据设计，松雅湖的整体景观结构为“一环连八区”。其中一环为休闲畅游的主环湖游廊，八区包括娱乐休闲港区、松雅祥

院区、健康养生运动区等八个主要景观分区。在建设时，整个园林景观又分为南部园林和北部园林两部分，前者以景观休闲、生态湿地为主，后者以湖湘历史展现、现代康体运动为主。即将在今年底开园纳客的是南部园林，目前正在进行景观扫尾。

年底去松雅湖游玩时，记得把车停放在湖区指定停车场再步行进入或选择电瓶车。根据设计，松雅湖湿地公园实行人车分流，外部社会车辆不能直接驶入。

在南部园林内部，既有亲水

游步道，也有平时仅允许电瓶车游览车通行的环湖路，并且每隔400米至450米设置一个电瓶车候车点，以满足游客长距离游览松雅湖的需求。

未来园区还设置有两处公共码头，游客可从松雅湖上观赏沿湖风景。

值得一提的是，园区未来还规划有拥有专利技术的漂浮草排湿地，踩上去与天然草排有相同感觉，游客可以踩在上面在湖中划行观赏景色。

■记者 叶子君

### 出行

#### 京港澳高速临长段施工管制

本报11月9日讯 省高警局今日通报，11月10日至12月15日，京港澳高速公路临长段将进行施工，实行北往南方向封闭、南往北方向改道通行的交通控制措施。

北往南方向绕行路线：1、从岳阳收费站驶出高速公路，

沿连接线往岳阳方向行驶15公里后驶入107国道，沿107国道长沙方向行驶33公里后从荣家湾收费站上高速。2、从咸宁西互通转咸通高速(S33)，通过咸宁东互通、通山互通、通城互通进入平汝高速绕行。

■记者 黄娟 通讯员 陈汐



## 种植牙，把缺失的幸福“种”出来

新建的高楼大厦看起来总是那么威武雄壮，但随着时间的推移，大厦会慢慢变旧，会出现各种小问题，需要我们好好维修。人的身体就像一座大厦，年纪大了，难免会出现一些小病小痛，需要及时治疗。只有治疗及时，才能保证身体这座高楼大厦屹立不倒。

对于中老年人来说，最容易出现也最容易被忽略的是口腔问题，但是很多缺牙老人却误以为，人老了，老掉牙是正常现象。实际上，老年人牙齿脱落，最主要的原因还是由口腔疾病导致的，其中最主要是由于牙周病和龋齿所造成的，牙周病是牙周周围组织的慢性病变，能导致牙周周围组织的破坏，最终造成牙齿的松动和脱落。

#### A 牙齿缺失了，“幸福感”少了

缺牙会出现以下六大问题：1、提前衰老，缺乏咀嚼刺激，面容更加衰老；2、寿命缩短，缺牙的老年朋友和牙齿齐

全的老人相比较，寿命会减少5-10年；3、牙周疾病；4、咀嚼力有限，造成牙龈萎缩、邻牙松动甚至脱落；5、无法咀嚼食物增加肠胃负担，导致消化系统疾病；6、记忆力减退。咀嚼能力下降导致相关脑细胞衰弱，间接使人的记忆力减退。

有些老人为了省钱，选择了活动假牙，但是活动假牙容易脱落、清洗难，还容易滋生大量的病菌。所以，假牙不但不能给缺牙老人带来便利，反而平添了许多烦恼，严重影响老年人的健康和生活质量，导致晚年生活缺少“幸福感”。

#### B 牙齿脱落了，及时修复很重要

根据世界卫生组织权威发布，牙齿缺失是导致老年人寿命缩短的重要原因，一口健康的牙齿是每个人身体不可缺少的一部分，它不仅能够帮助我们咀嚼食物，促进营养吸收，还让我们展现灿烂的笑容，发出优美的声音。因此，缺牙后及时修复非常重要。

长沙美奥口腔医院技术院长赵鑫博士

介绍说，由于大多数老年人缺牙是由牙周病引起的，治疗牙周病对于缺牙老人来说就刻不容缓，同时平时的口腔清洁一定要做到位，比如一定要保证每天至少刷牙两次，饭后漱口。

赵鑫博士告诫缺牙的老年朋友，一定要转变传统观念，缺牙后要尽早治疗。牙齿缺失后长时间不进行修复，邻近的牙齿由于失去了依靠和约束，会变得倾斜，造成咬合功能紊乱，久而久之造成牙齿的脱落。他说：“有些患者之所以才50多岁就差不多全口牙齿都掉了，就是因为缺牙后没有引起重视，如果刚开始掉了一颗牙齿就去修复，继续保持整口好牙是完全可能的。”

#### ALL-ON-4微创种植技术 一天种出健康牙

现在，越来越多的老人知道了，牙齿掉了，还可以重新种出来，种植牙经过40多年的发展，现在已经成为一线成熟的

技术，成为牙颌牙患者的首选技术。

ALL-ON-4全口种植牙是一种针对半口或者全口牙种植的修复方案，利用四颗种植体就能种出整排牙齿，植入种植体后立刻安装固定牙桥，通常无需拔牙，牙槽骨不足的老人也可以种植，这种种植牙方案不仅可以实现半口及全口牙齿的修复，而且咀嚼效率较高。

美奥口腔医院院长赵鑫博士表示，ALL-ON-4种植技术由于所需种植体数量减少，无需拔牙，使得手术操作更简单；微创损伤，所需时间更短，解决了无牙眼种难题，避免了痛苦、漫长、昂贵的骨移植，非常适合颌骨萎缩的无牙患者，避免了普通种植牙手术创伤大、耗时久、风险

大的弊端，也大大降低了种植牙所需要的费用。ALL-ON-4真正实现了即种即用，口腔条件好的当天就可以吃东西。



## 报名“缺牙种植交流会”享免费种植方案设计

为回馈读者朋友，100份口腔健康大礼包倾情回馈缺牙人群 预约热线：0731-89912222

长沙已经悄悄进入了冬季，为了感谢读者的支持，特联合长沙美奥口腔医院于11月14日举办“缺牙种植交流会”，长沙美奥口腔医院赵鑫院长将和大家进行种植牙方面的交流，如果有牙齿缺失的烦恼，即可拨打热线电话报名。报名成功者，即可凭借预约获得一次免费的牙齿拍片检查，免费的口腔种植方案设计等。名额有限，预约从速。

“缺牙种植交流会”活动地点：长沙美奥口腔医院

活动时间：2015年11月14日上午10点

报名电话：0731-89912222